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SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané Karviné!

Chci dnes touto cestou 
oslovit především majitele 
rodinných domků v našem 
městě. Mám jedinou otáz-
ku: čím zatápíte? Uhlím 
nebo jinými tuhými palivy? 
Pokud je vaše odpověď 
kladná a váš domácí kotel 

je starší provenience, neměli byste zmeškat 
jednu z posledních příležitostí, jak získat dota-
ce na kotel nový, ekologičtější.

18. prosince zveřejní krajský úřad podmínky 
další vlny dotačního programu na výměnu kotlů 
na tuhá paliva za modernější typy. Tentokráte 
bude možné při splnění všech kritérií získat 
nový kotel i zadarmo – město Karviná a kraj 
přispějí svým dílem k dotaci od EU, ta může být 
až 80%, dalších pět procent dá stát. Takže 
nejekologičtější řešení bude možné pořídit 
i zadar mo. Nepromeškejte čas a příležitost 
pořídit ekologičtější vytápění pro své domy 

a zároveň včas eliminovat postihy, které reálně 
hrozí už v roce 2017.

Moravskoslezský kraj se snažil uzákonit přís-
né kontroly vytápění v domácnostech už dříve, 
teď to vypadá, že je konečně shoda na verzi 
zákona, který by kontroly ze strany úřadů 
umožnil už napřesrok. Po roce 2022 už dokon-
ce nebudeme smět používat kotle starších 
emisních tříd podle předpisů EU vůbec. Vše 
pod hrozbou poměrně razantních pokut.

Vím, mnozí z vás namítnou, že dnes díky 
tuhým palivům a starému kotli ušetří. Jenže se 
říká, že zdraví jsou peníze a zde to platí dvoj-
násob. Neekologickým vytápěním ničíte své 
zdraví a zdraví svých sousedů, ovzduší to zne-
hodnocuje okamžitě a po celou zimu. Výměna 
kotle má efekt přesně opačný – okamžité zlep-
šení dýchaného vzduchu. 

Prosím, zamyslete se nad tím a přijďte se 
poradit – magistrát vám spolu s krajským úřa-
dem bude nápomocen i v této vlně, pomůžeme 
vám vyplnit a zkompletovat žádosti. Věřím, že 
vás bude tentokráte mnohem víc také díky naší 
finanční podpoře.

Tomáš Hanzel, primátor Karviné

VÁNOČNÍ JARMARK 
LETOS S BOHATOU 
KULTURNÍ NADÍLKOU

Koledy, vánoční zvyky a tradice, vánoční dob-
roty, zábava, zpěv… Vůně pečených kaštanů, 
medoviny, punče a grogu… Bohatý kulturní pro-
gram i jarmark letos město orientuje do odpoled-
ních a večerních hodin tak, aby na náměstí 
mohli zajít opravdu všichni. Začíná se tradičně 
rozsvícením stromu v neděli 6. prosince před 17. 
hodinou, program poběží už od 15. hodiny. Jar-
mark s programem skončí 22. prosince.

(Kompletní program najdete na str. 8.)

SPECIÁLNÍ ZIMNÍ NABÍDKOU 
LÁKÁ NÁVŠTĚVNÍKY 
I ZÁMEK FRYŠTÁT

Dětem je určena akce Šťastné a veselé na 
zámku, která proběhne 19. a 20. prosince (od 10 
do 17 hodin) v prostorách zámku. 

Avšak již od začátku prosince zde můžete na-
vštívit dvě zajímavé výstavy – výstavu historické-
ho vláčku a vánočních betlémů, které potrvají až 
do začátku února. Výstavy budou otevřeny od 
úterý do neděle od 10 do 17 hodin.

Radnici se sešla v uplynulých měsících stovka 
přání a námětů na to, kde by veřejnost chtěla mít 
v Karviné novou zeleň. Posledním říjnem se uza-
vřela anketa Stromy pro Karvinou.

„Nové stromy na přání budeme sázet v příštích 
pěti letech, budou zdobit většinu městských částí 
a naprostá většina přání je realistická a tudíž 
 realizovatelná. Lidé si nejvíce přáli další sakury. 
Naše sakurová alej budí pozornost a letos zvítě-
zila v republikové anketě Alej roku,“ netají radost 
náměstek primátora Miroslav Hajdušík.

Město ozdobí nové lípy, duby, javory i jehlična-
ny, lidé si je přáli většinou na sídlištích v blízkosti 
svých domů. 

Na stránkách: www.stromyprokarvinou.cz bu-
dou postupně všechny lokace zaznamenány na 
přehledné mapě a veřejnost tak bude mít mož-
nost postupně výsadbu také sama sledovat – 

STROMY PRO KARVINOU JSOU VYBRÁNY!
 začne se sázet už v příštím roce. Vítěze fotogra-
fické soutěže zveřejní radnice na začátku prosin-
ce v newsletteru Karviná City News, který najdete 
na webu města.
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Nový jízdní řád drážní dopravy zachovává na 
trati Bohumín–Karviná–Čadca stejný počet spojů 
u osobního vlaku. Podstatnou změnou k lepšímu 
je skutečnost, že nově budou opět zastavovat ve 
stanici Louky nad Olší všechny osobní vlaky. 
Naopak stávající přímé spojení Karviné osobním 
vlakem s letištěm Leoše Janáčka v Mošnově bu-
de ukončeno, nutný bude přestup v Bohumíně.

Vlakové spoje ve směru Čadca budou mít i v 
novém jízdním řádu ponechán odjezd ze stanice 
Karviná, hlavní nádraží v celou hodinu a v opač-
ném směru (na Bohumín) pak zůstanou odjezdy 
z této stanice většinou v 58. minutě; tím zůstane 
zachována návaznost na přípoj v Bo humíně. 

Všechny vlaky vyšší kvality (zejména EC 

a Ex), které nyní zastavují ve stanici Karviná, 
hlavní nádraží (Hutník, Petr Bezruč, Odra) a zajiš-
ťují ve dvouhodinových intervalech spojení Kar vi-
né s Prahou a Žilinou, zůstávají zachovány a vět-
šinou dochází pouze k drobnému časovému po-
sunu odjezdu. 

Nově budou ve směru od Prahy přijíždět do 
Karviné tyto spoje:
- LE 1353 ve 12.04 hodin;
-  LE 1359 v 15.05 hodin (dále pokračuje do 

Bystřice);
-  LE 1361 v 18.05 hodin (dále pokračuje do 

Prešova).
Nově budou ve směru na Prahu odjíždět 

z Karviné tyto spoje:

NOVÝ JÍZDNÍ ŘÁD ČEKÁ TAKÉ VLAKY

- LE 1356 v 6.39 hodin (vyjíždí z Popradu);
- LE 1362 ve 12.39 hodin;
- LE 1364 ve 14.39 hodin.

Z Karviné bude první vlak Leo Express vyjíždět 
ve směru na Prahu až ve 4.39 hodin (nyní ve 
3.47 hod.).

Nový jízdní řád drážní dopravy na období 
2015/2016 je v konečné podobě k dispozici na 
následujícím odkazu: http://verejna-sprava.kr-
mo  ravskoslezsky.cz/cz/doprava.

Od 13. prosince začnou platit nové jízdní řády 
pro městskou hromadnou dopravu (MHD) v Kar-
viné. Letos přinášejí řadu změn. Například nově 
bude rozšířen provoz MHD směrem k Dolu Dar-
kov prodloužením linky 515, posílí se doprava na 
lince 517 do městské části Karviná-Lázně Darkov, 
ČSAD Karviná zavádí také nové přímé spojení 
do Karviné-Starého Města. Dojde i k rozšíření 
dopravní obslužnosti obchodního centra TESCO 
prostřednictvím linek 519 a 520. 

Změny na jednotlivých linkách MHD:
Linka 511 – sjednocení jízdní doby během 

dne, pravidelné odjezdy každých 20 minut z au-
tobusového nádraží, o víkendu a o prázdninách 
(ve všední den) pak pouze dva spoje za hodinu. 
V sobotu po noční a ranní směně budou dva no-
vé spoje zajišťovat odvoz z průmyslové zóny 
Nové Pole. 

Linka 512 – sjednocení jízdní doby během 
dne, pravidelné odjezdy každých 20 minut z au-
tobusového nádraží, o víkendu a o prázdninách 
(ve všední den) pak pouze dva spoje za hodinu. 

Linka 513 – nově do ní budou sloučeny spoje 
stávajících linek 513 a 518. Trasa jednotlivých 

spojů bude vedena ze zastávky Ráj, Na Kopci, 
a to buď jenom na autobusové nádraží, nebo 
dále až na konečnou do Starého Města po ulici 
Bohumínská, přes náměstí Ondry Foltýna a prů-
myslovou zónu. Čtyři vybrané spoje budou vede-
ny i po ulici Lešetínská. Návoz na ranní směnu 
a odvoz z noční směny v průmyslové zóně bude 
zajištěn dvěma spoji jedoucími v nejkratší trase 
(bez zajížďky okolo úřadu práce). Čtyři páry spo-
jů, hlavně dopoledních s nízkým vytížením, bu-
dou zrušeny. Linka 513 bude v provozu pouze 
v pracovní dny.

Linka 514 – dopravní obslužnost oblasti staré-
ho Ráje se nemění s výjimkou omezení školních 
spojů o prázdninách. Ze starého Ráje bude větši-
na spojů odjíždět ze zastávky Ráj, státní hranice.

Linka 515 – linka bude nově prodloužena ze 
zastávky Ráj, nemocnice k Dolu Darkov tak, aby 
byla schopna zajistit návoz na všechny směny. 
Spojení do průmyslové zóny Nové Pole jsou be-
ze změny, pouze odvozy ze směn v soboty bu-
dou nově zajištěny linkou 511. Přidána jsou dvě 
nová spojení na Jäkl Karviná (v 6.32 a ve 14.49 
hodin).

Linka 516 – bude zrušena.

Linka 517 – odjezdy z 
autobusového nádraží 
budou v průběhu celého 
dne každou hodinu, což zajišťuje dobrou návaz-
nost na vlaky. Změny pouze v příjezdech na 
směny (časy okolo 14. a 18. hodiny). 

Linka 518 – bude zrušena.
Linka 519 – ve směru na městské části Kar vi ná-

-Mizerov a Hranice bude linka doplněna o spoje 
vedené přes obchodní centrum TESCO. Zkrá ceny 
jsou dva spoje, a to ranní s odjezdem ve 4.25 ho-
din z autobusového nádraží a spoj 59, který začíná 
ve 12.17 hodin na zastávce Ráj, Na Kopci.

Linka 520 – ve směru z městské části Karviná-
-Mi zerov a Hranice bude linka doplněna o spoje 
vedené přes obchodní centrum TESCO zhruba 
od 9.00 až do 20.00 hodin (v době školního 
 vyučování). 

V nových jízdních řádech jsou respekto-
vány dříve akceptované a zapracované 
požadavky cestujících a všechny nové 
odůvodněné připomínky, které byly ve sta-
noveném termínu doručeny dopravci nebo 
Magistrátu města Karviné, odboru rozvoje.

ZMĚNY V MĚSTSKÉ HROMADNÉ DOPRAVĚ OD PROSINCE

V únoru bude opět možné žádat o dotaci na 
nový, ekologičtější kotel. Moravskoslezský kraj má 
připraveno téměř půl miliardy korun na další vlnu 
výměn kotlů. Výzvu s pravidly, jak dotaci získat, 
vypíše v polovině prosince. Při splnění určitých 
podmínek se dokonce může stát, že žadatel pořídí 
nakonec kotel opravdu téměř zadarmo. „Město 
Karviná totiž podpoří žadatele svými deseti pro-
centy, přiznaná dotace z evropských a státních 
peněz může být až pětaosmdesát procent, a pět 
procent ještě dodá ze svého kraj. Doufám, že 
i naší podporou motivujeme víc majitelů domů, 

zatím bylo vždy žádostí z Karviné docela málo,“ 
přiblížil primátor Karviné Tomáš Hanzel. Za stu-
pitelstvo bude o karvinské podpoře rozhodovat 
v prosinci, ale primátor je přesvědčen, že to bude 
bez problémů schváleno. Město ve spolupráci 
s krajem bude poskytovat opět také poradenství 
tak, jako tomu bylo u poslední vlny žádostí – buď 
v městském infocentru na náměstí nebo přímo na 
odboru rozvoje magistrátu. Bližší informace zve-
řejníme v prosincovém čísle zpravodaje.

„Chceme povzbudit vyšší zájem i u nás. Blíží 
se doba přísnějších kontrol i postihů za neekolo-

gické topení, ale také nám všem přikazují změny 
předpisy Evropské unie, a to nejopzději do roku 
2022. Zákon o přísných kontrolách v domácnos-
tech by mohl platit už od roku 2017, je nejvyšší 
čas na výměnu. Pokuta by mohla být až padesá-
titisícová. Bohužel i mnozí domkáři v Karviné topí 
neekologicky a argumentují finanční úsporou, je-
nomže je třeba si uvědomit, že tím ničí zdraví 
nejen sobě, ale širokému okolí. Jeden vyměněný 
starý kotel přinese okamžitou úlevu ovzduší 
a každý tak může přispět tomu, co dýcháme,“ 
uzavřel primátor Hanzel.

EKOLOGIČTĚJŠÍ KOTEL TÉMĚŘ ZADARMO? ANO!

STAVEBNÍ PRÁCE NA ULICI K. ŚLIWKY POKRAČUJÍ, AŽ DO KONCE 
ÚNORA BUDOU PLATIT OBJÍŽĎKY DO CENTRA FRYŠTÁTU

Společnost Severomoravské vodovody a ka-
na li zace začala od 1. listopadu další etapu re-
konstrukce kanalizace v centru Karviné. Znamená 
to další velká omezení provozu po ulici Karola 
Śliw ky, která přivádí dopravu na náměstí ve 
 Fry štá tě. 

Ve směru od Ostravy je nyní možné k parko-
višti u zimního stadionu nebo letního kina dojet 
z odboček ještě před stadionem. Odstavné par-
koviště u obchodního domu je v provozu nor-
málně. Do samotného centra Fryštátu pak je tře-

ba jet po Ostravské až na křižovatku u budovy 
VZP a pak po ulicích Poštovní, K. Śliwky 
a Hrnčířské až na Masarykovo náměstí. Výjezd 
z náměstí je jednosměrný, a to po ulici Sva-
továclavské. 

Ve směru vjezdu na náměstí jsou odstraněny 
mobilní zátarasy a z náměstí se vyjíždí ulicí 
Svatováclavskou. Větší omezení budou platit 
například v době rozsvěcení vánočního stromu 
6. prosince odpoledne, nebo u farmářských trhů 
ve středu 16. prosince.
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KARVINSKÝM STRÁŽNÍKŮM POMÁHAJÍ NOVÉ KAMERY
Digitální minikamery nejsou pro strážníky žád-

nou novinkou. Na svých taktických vestách či 
služebních oděvech je nosí již několik let. Malé 
mikrokamery jsou však technicky již zastaralé, 
finančně náročné jsou i jejich opravy a pro někte-
ré je dokonce těžké sehnat náhradní díly.

„Z těchto důvodů Městská policie Karviná pro 
své strážníky zakoupila nové FULL HD mikro-
kamery, a to včetně kamer do všech služebních 
vozidel, kde kamera bude zaznamenávat průběh 
jízdy, tedy obraz, zvuk, ale i například datum, čas 
a GPS souřadnice z místa, kde byl záznam poří-

zen,” informoval zástupce ředitele Městské poli-
cie Karviná Václav Ožana.

„Oproti předchozím letům se dnes strážníci 
výrazně méně zaměřují na oblast dopravy, včet-
ně měření rychlosti. O to více se ale zaměřují na 
veřejný pořádek a prevenci, na problémy s bez-
domovci, znečišťování veřejného prostranství, 
dodržování vyhlášek a nařízení města, nebo tře-
ba zneužívání sociálních dávek gamblery. Po-
řizovat záznamy kontrolní činnosti prostřednic-
tvím videokamer je proto ideálním prostředkem, 
jak zdokumentovat jednotlivé zákroky strážníků 

zejména v problémových lokalitách,“ uvedl ředitel 
městské policie Petr Bičej. 

ROZVOJ MĚSTA JE DO VELKÉ MÍRY ZÁVISLÝ NA DOTACÍCH
Město Karviná je zvláště v posledních letech 

úspěšné v získávání finanční podpory na inves-
tiční i další projekty a akce. Jde o dotace jak 
z Evropské unie tak i státní dotace, poskytované 
prostřednictvím kraje.

„Bez těchto dotací bychom některé stavby ne-
bo akce ani nemohli rozjet, protože peníze z běž-
ného rozpočtu města na to nestačí,“ uvedl primá-
tor města Tomáš Hanzel. „Peníze získáváme 
z Evropské unie, od státu, ale také od různých 
nadací. Díky takto získaným finančním prostřed-
kům máme například nová hřiště, opravené ško-
ly, opravené cesty, díky dotacím máme novou 
knihovnu, upravené sídlištní plochy, nová parko-
viště,“ doplnil primátor.

Kromě velkých projektů jdou dotace, získané 
z u nij ních nebo tuzemských zdrojů, také na akce 

menšího rozsahu, například na výstavbu cyklo-
stezek, opravy komunikací, zvelebení historic-
kých památek a řadu dalších projektů.

„Jednou z největších finančních dotací v uply-
nulém roce bylo zhruba 19 milionů korun na ob-
novu objektu kina Centrum. Dalších téměř 27 
milionů jsme dostali na modernizaci venkovních 
sportovišť u základních škol. Další desítky milio-
nů jsme získali na regeneraci panelových sídlišť,“ 
uvedl náměstek primátora Jan Wolf. Podle něj 
není nijak snadné peníze získat, ať už z unie, 
nebo od státu, protože konkurence jiných měst je 
velká. 

„Například v loňském roce si město podalo 
zhruba 80 žádostí do vyhlášených dotačních titu-
lů v celkové výši téměř 270 milionů korun,“ dodal 
náměstek Wolf.

Dotace poskytnuté městu jsou vidět na každém 
kroku. Příkladem jsou nová parkoviště na sídliš-
tích, které město nechalo postavit v rámci progra-
mu regenerace sídlišť.

MĚSTO DOSUD PODPOŘILO STAVBU RODINNÝCH DOMŮ VÍCE NEŽ 27,5 MILIONY KORUN
Podporu ve výši 150 000 korun na výstavbu 

rodinného domu na území Karviné obdrží další 
čtyři žadatelé. Zastupitelstvo města takto rozhod-
lo na svém listopadovém zasedání. Vyšlo tak 
vstříc všem žadatelům, kteří splnili podmínky pro 
udělení této dotace. 

„Poskytnutím finančního příspěvku chceme 

pod pořit zájem karvinských občanů o individuální 
bytovou výstavbu. Peníze poskytne město na je-
den nově vystavěný rodinný dům, a to jak samo-
statně stojící, tak i řadový na území města Kar-
viné,“ uvádí primátor Tomáš Hanzel. Jak dodává, 
žadatelem o příspěvek může být fyzická osoba, 
která prokáže, že je vlastníkem rodinného domu.

Letos už podporu dostalo 16 majitelů domků. 
Od roku 2008, kdy se podpora uděluje, schvále-
né žádosti dosáhly počtu 183 a město tak během 
sedmi let podpořilo výstavbu celkovou částkou 
27 450 000 korun. Rodinný dům, na jehož vý-
stavbu byla dotace použita, jeho majitel nesmí po 
dobu nejméně pěti let prodat ani zbourat. 

DRUHÁ PŮLKA ULICE 
MICKIEWICZOVY PROCHÁZÍ 
VELKOU OPRAVOU 

Magistrát začal s opravami místní komunikace 
na ulici Mickiewiczova. Stavba navazuje na již loni 
opravený úsek (od restaurace Ščerba po autobu-
sovou točnu u Černého lesa). Opravy komunika-
ce, které byly zahájeny v polovině listopadu, potr-
vají zhruba jeden měsíc, a to ve směru od mark-
lovického lesa na druhou stranu po Černý les.

Oprava znamená poměrně citelný zásah do 
MHD – autobusy mají jen dvě zastávky (u Ščerby 
a u sanatoria) a práce omezí i vjezdy a výjezdy 
do a z úseků ulice, kde poběží práce. Firma bude 
majitele domů informovat – bude třeba sledovat 
schránky. Město ulici nerozšiřuje, ale komplexně 
opravuje. Majitelé pozemků, potřebných pro 
rozšíření, je totiž opakovaně odmítli prodat a bez 
scelení pozemků rozšíření není možné.

LETOŠNÍ PRÁCE 
NA REKONSTRUKCÍCH 
MALÝCH MOSTŮ FINIŠUJÍ

Město Karviná dokončilo v listopadu výstavbu 
mostku přes potok v místní části Olšiny. Menší 
most byl už v havarijním stavu a jeho nosnost 
byla značně omezená. Nový mostek s nosností 
až 32 tun bude průjezdný pro záchranáře i ná-
kladní dopravu. Dva další mosty byly letos opra-
veny v zámeckém parku. Nejviditelnější ale byla 
letní renovace mostu Sokolovských hrdinů 
v Darkově. Most potřeboval obnovu omítek na 
pilířích a město zde konečně také mohlo důklad-
ně zrevidovat a opravit osvětlení, které čas od 
času zkratovalo. Opravy mostu skončily letos 
v létě, náklady hradilo město ze svého rozpočtu. 
Před 12 lety se most dočkal kompletní rekonstruk-
ce – povodně z roku 1997 ho ohrozily natolik, že 
musel být o několik metrů vyzvednut výše.

KAŠNA V ZÁMECKÉM 
PARKU UŽ MÁ I SVÉ 
SYMBOLY – SOŠKY PUTTŮ

Fontána se sousoším dvou puttů s delfínem na 
okraji Parku Boženy Němcové v Karviné-Fryštátě 
už opět má i své symboly: sošky puttů instalovala 
stavební firma doprostřed nové vany kašny. Město 
zahájilo velkou rekonstrukci na sklonku léta a vý-
sledkem je už prakticky nová kašna. Změní se 
postupně i okolí – přibudou nové lavičky k poseze-
ní, počítá se i s úpravou zeleně. Náklady na re-
konstrukci kašny město zčásti uhradí z evropské 
dotace. Kašna patří mezi památky a je dnes sou-
částí zámeckého parku, ale byla postavena v ne-
obarokním stylu v roce 1883 jinde – byla u mís těna 
do bazénu ve tvaru čtyřlistu, který stál před hlav-
ním průčelím zámku Solca, byla součástí parku 
vybudovaného před zámkem Larisch-Moe n  nichů. 
Na nynější místo byla přemístěna v roce 1970.
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Pobytové služby
Seniorům, žijícím ve městě Karviná, kteří mají 

sníženou soběstačnost zejména z důvodu věku, 
a jejichž situace vyžaduje pravidelnou pomoc jiné 
fyzické osoby, slouží především pobytová zaříze-
ní, mezi které patří:
•  Domov pro seniory (Nový domov, p. o.) 

Kar viná-Nové Město, U Bažantnice 1564, 
tel.: 596 348 651–2, www.ndkarvina.cz
 Uživatelem služby může být senior starší 65 

let, který má, jak je již výše uvedeno, sníženou 
soběstačnost z důvodu věku a jeho situace vyža-
duje pomoc jiné osoby a službu mu nelze poskyt-
nout v domácím prostředí. 
•  Domov se zvláštním režimem 

(Nový domov, p. o.), Karviná-Nové Město, 
tel.: 596 348 651–2, www.ndkarvina.cz
Uživatelem je osoba starší 50 let, s duševním 

onemocněním, nebo demencí, jejíž situace vyža-
duje pravidelnou pomoc jiné osoby, kterou již 
nelze zajistit v domácím prostředí.
•  Domov pro seniory Slezské Humanity, 

o. p. s., Karviná-Mizerov, Tyršova 2346/21, 
tel.: 596 315 109, www.slezskahumanita.cz
Uživatelem je senior starší 65 let, nebo osoba 

s chronickým duševním onemocněním, osoba se 
zdravotním postižením, osoba v krizi apod. 
•  Sociální služby ve zdravotnickém zařízení, 

(NsP Karviná-Ráj, pracoviště Karviná), 
Orlová, Karviná-Ráj, Vydmuchov 399,
tel.: 596 383 567, www.nspka.cz
Uživatelem je osoba s chronickým onemocně-

ním, osoba se zdravotním postižením, s kombi-
novaným postižením, osoba s tělesným postiže-
ním, která potřebuje podporu a péči po propuště-
ní ze zdravotnického zařízení, ale vzhledem ke 
svému zdravotnímu stavu vyžaduje pomoc druhé 
osoby a péči, kterou nelze zajistit jiným způso-
bem. Péče je poskytována přechodnou dobu.

Terénní služby
Jedná se o služby, které jsou seniorovi posky-

továny v přirozeném sociálním prostředí.
•  DORKAS Ostrava, tísňová péče

(Slezská diakonie), 
tel.: 596 613 513, 733 142 432, 
www.slezskadiakonie.cz/potrebuji-sluzbu/
dorkas-ostrava-tisnova-pece
Uživatelem je senior v domácím prostředí, které-

mu se poskytuje nepřetržitá distanční hlasová 
a elektronická komunikace v případě náhlého 
zhor šení jeho zdravotního stavu nebo schopnosti.
•  Pečovatelská a asistenční služba 

(Sociální služby Karviná, p. o.), 
Karviná-Nové Město, Sokolovská 1761, 
tel.: 596 312 183, 725 217 148, 725 217 135
www.socsluzbykarvina.cz/pas-ps

Uživatelem je senior se sníženou soběstač-
ností z důvodu věku, chronického onemocnění 
nebo zdravotního stavu. Zajišťuje pomoc člověku 
zvládat péči o sebe a domácnost. 

•  Pečovatelská služba Slezské humanity, 
o. p. s., tel.: 596 342 177, 604 682 322,
www.slezskahumanita.cz
Uživatelem je senior se sníženou soběstač-

ností z důvodu věku, chronického onemocnění 
nebo zdravotního stavu. Zajišťuje pomoc člověku 
zvládat péči o sebe a domácnost. 

Ambulantní služby
Jde o služby za kterými osoba dochází nebo je 

doprovázená nebo dopravována do zařízení so-
ciálních služeb a součástí služby není ubytování. 
Mezi ambulantní služby patří zejména:

•  Centrum denních služeb pro osoby 
ve středním a vyšším věku se zdravotním 
postižením, Karviná-Nové Město, 
Závodní 1667, (Sociální služby Karviná, 
p. o.), tel.: 596 313 127–8, 725 217 150, 
www.socsluzbykarvina.cz/cds
Uživatelem je osoba ve středním a vyšším vě-

ku, která má sníženou soběstačnost z důvodu 
věku, zdravotního stavu, jejíž situace vyžaduje 
pomoc jiné fyzické osoby (osoby s demencí, 
Alzheimerovou chorobou). 

•  Sociálně aktivizační služby pro seniory 
a osoby se zdravotním postižením, 
Unika Cent rum, o. p. s., Karviná-Fryštát, 
K. Śliwky 149/17, 
tel.: 596 311 177, 725 878 774, 
www.unikacentrum.cz
Uživatelem je senior nebo osoba se zrakovým, 

sluchovým a tělesným postižením.

Služby sociálního poradenství
Tento druh služeb se zaměřuje na potřeby jed-

notlivých druhů sociálních skupin, tedy i na se nio-
ry. V Karviné mohou senioři najít pomoc v těchto 
poradnách:

•  OBČANSKÁ PORADNA Karviná (Slezská 
diakonie), Karviná-Ráj, V Aleji 435, 
tel.: 596 323 031, www.sdkabo.cz
Uživatelem je občan v nepříznivé sociální si-

tuaci, nebo je takovou situací ohrožen a neumí ji 
řešit vlastními silami. 

•   Odborné sociální poradenství 
(Sociální služby Karviná, p. o.), 
Karviná-Nové Město, Tř. Družby 1210, 
tel.: 596 312 184, 725 217 133, 
www.socsluzbykarvina.cz/sp
Uživatelem je občan, který nedokáže vlastními 

silami zvládnout životní situaci např. v oblasti 
zadlužení, závislosti, hrozící ztráty bydlení, nedo-
statku finančních prostředků. 

Návazné služby
•  Dobrovolnické centrum ADRA, tel.: 736 673 

382, www.adrahavirov.cz – zajišťuje vysílání 
dobrovolníků do domácností seniorů, pobyto-
vých zařízení a nemocnic. 

•  Bytové domy pro seniory a osoby se zdra-
votním postižením (dříve DPS), Magistrát 
města Karviné, Odbor sociální, Karviná-Fry-
štát, Karola Śliwky 219, tel.: 596 387 314, 
www.karvina.cz – jsou určené k bydlení osa-
měle žijících seniorů starších 65 let, nebo pro 
bydlení manželských dvojic popř. pro bydlení 
osob se zdravotním postižením, kterým byl 
přiznán invalidní důchod pro invaliditu ve třetím 
stupni. 

•  Oblastní spolek ČČK Karviná, Senior do-
prava ČČK, tel.: 596 312 206, 607 752 550, 
www.cckkarvina.cz – zajišťuje přepravu osob 
starších 55 let po celé ČR v rámci Senior do-
pravy ČČK a dále převoz imobilních občanů 
sanitním vozem.

•  Domácí komplexní ošetřovatelskou péči 
poskytuje Slezská Humanita, o. p. s., na zá-
kladě doporučení praktického lékaře. Tel.: 596 
342 177, 604 682 322, www.slezskahumani-
ta.cz. Uvedená organizace provozuje nově 
Mobilní hospic, tel.: 596 342 177, 604 682 
322, kdy hospicová péče je poskytována v do-
mácím prostředí klienta a umožňuje tak prožít 
poslední část života důstojně a v přítomnosti 
svých blízkých.

•  Město Karviná zajišťuje pro seniory starší 70 
let službu Senior Taxi. Magistrát města Kar-
viné, Odbor sociální, Karviná-Fryštát, Ka-
rola Śliwky 219, tel.: 596 387 339.

Závěrem nesmíme opomenout návazné 
služby poskytované aktivním seniorům v sed-
mi měst ských klubech seniorů, které provo-
zuje na svém území město Karviná. Členové 
mají možnost trávení volného času, mohou se 
účastnit plánovaných kulturních, sportovních 
a společenských akcí, zájezdů a dalších akti-
vit. Cílem je udržení seniorů v psychické a fy-
zické kondici, aby nedocházelo k jejich izolaci 
a neuzavírali se do sebe. Magistrát města 
Karviné, odbor sociální, Karviná-Fryštát, 
Karola Śliwky 219, tel.: 596 387 349, 596 
387 300.

Město Karviná poskytuje široké spektrum so-
ciálních služeb, a právě pro snazší orientaci 
v nabízených službách byl v rámci komunitního 
plánování vytvořen elektronický katalog sociál-
ních služeb dostupný na: http://kss.karvina.org/
Katalog_soc_sluzeb.

V příštím čísle zpravodaje vás seznámíme 
se službami určenými pro osoby se zdravot-
ním postižením.

KOMPLETNÍ NABÍDKA SOCIÁLNÍCH A NÁVAZNÝCH SLUŽEB PRO SENIORY V KARVINÉ

Postupně budeme ve zpravodaji zveřejňovat 
kompletní seznam sociálních a návazných slu-
žeb, kterých mohou využívat občané Karviné – 
dnes začínáme službami pro seniory. 

Sociální služby jsou obecně nástrojem pomoci 
a podpory lidem v nepříznivé sociální situaci. 
Působí tam, kde se lidé potýkají s nejrůznějšími 
problémy z dů vodů dlouhodobého nepříznivého 
zdravotního stavu, zdravotního postižení, pro 
krizovou sociální situaci apod., přičemž lidé 
v těchto situacích nejsou schopni řešit problémy 
bez pomoci druhých. 

Rozsah a forma pomoci musí vždy zachovávat 
lidskou důstojnost osob, vycházet z jejich indivi-
duálních potřeb a aktivně podporovat jejich sa-

mostatnost. Cílem poskytování sociálních služeb 
tak není jen samotná pomoc a podpora při uspo-
kojování potřeb uživatelů služeb, ale mají záro-
veň vést k jejich přirozenému začlenění do spo-
lečnosti, nebo mají naopak zabránit tomu, aby se 
tito lidé na okraj společnosti dostali. 

Být začleněn do společnosti znamená mít 
možnost zapojit se do ekonomického, sociál-
ního i kulturního života společnosti a žít způ-
sobem, který je považován za běžný.

Služby určené cílové skupině seniorů jsou po-
skytovány občanům, kteří dosáhli důchodového 
vě ku a ocitli se v situaci vyžadující podporu druhé 
osoby. Setrvání seniora trvale závislého na pomoci 

druhé osoby v přirozeném prostředí je podmíněno 
nejen sítí dobře fungujících terénních sociálních 
služeb a jejich provázanosti, ale je také podmíněno 
dobře fungujícími sociálními kontakty seniora, ať už 
příbuzenskými, či kontakty na bázi sousedských 
a přátelských vztahů. V případě nefunkčnosti těch-
to vztahů a zvýšených nároků na péči je po třeba 
intervence ze strany sociálních pracovníků.

Na druhé straně jsou tu také aktivní senioři, 
kteří využívají služeb návazných. Pro podporu 
aktivního stárnutí, zdravého životního stylu a kva-
lity života, která v sobě zahrnuje mimo jiné těles-
ný pohyb, rozvíjení zájmové činnosti či kulturní 
vyžití, slouží v našem městě městské kluby se-
niorů, spolky a sdružení.

SOCIÁLNÍ A NÁVAZNÉ SLUŽBY PRO KARVINSKÉ SENIORY
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TELEGRAFISTA PERUTĚ RAF JOSEF ŠČERBA ČESTNÝM OBČANEM KARVINÉ
Čestným občanem města Karviné se rozhod-

nutím městského zastupitelstva stal in memo-
riam člen československé bombardovací perutě 
RAF ve Velké Británii, plukovník Josef Ščerba. 
Letos v květnu už dostal od města, spolu s další-
mi šesti karvinskými účastníky bojů za druhé 
světové války, Pamětní medaili města Karviné 
udělenou k 70. výročí konce války. Primátor pře-
dá občanství potomkům plukovníka Ščerby v nej-
bližší době.

Narodil se v březnu 1917 v Orlové, zemřel 
v roce 2000. Josef Ščerba byl za druhé světové 
války členem 311. bombardovací českosloven-
ské perutě RAF ve Velké Británii. 

Díky svým zásluhám byl nositelem celé řady 
vyznamenání – Čes koslovenského válečného 
kříže, Čes ko slo venské medaile za chrabrost před 

nepřítelem nebo třeba britské medaile The 1939–
–1945 Star. 

Jako telegrafista bombardéru RAF přežil se-
střelení nad mořem na konci prosince 1941 spolu 
s dvěma kolegy – budoucím generálmajorem, 
tehdy kapitánem a prvním pilotem letadla Aloi-
sem Šiškou a střelcem Pavlem Svobodou. Na 
začátku ledna 1942 se po přistání u nizozemské-
ho města Petten dostali do německého zajetí. 
U města Petten jim byl v roce 2013 odhalen pa-
mátník. O jejich strastiplné cestě napsal Stanislav 
Vincour knihu Smrt ve vlnách Atlantiku.

Ze zajetí se dostal v září 1944 a poté pobýval 
v Británii, odkud se domů vrátil v roce 1945. Po 
válce pracoval v Praze pro armádu, byl ale v roce 
1949 propuštěn a poté pracoval hlavně jako děl-
ník, domů na Těšínsko se vrátil v roce 1950. 

Kromě válečných 
zásluh se Ščerba 
už v důchodovém 
věku výrazně podí-
lel také na rozvoji 
dobrovolných po-
žárních sborů 
v Karviné, pracoval 
mj. jako referent 
pro civilní a požární 
ochranu.

V roce 1985 se 
přestěhoval do Kut-
 né Hory, poté do 
Prahy. Re ha bil i-
tován byl v roce 1990 a poté povýšen do hodnos-
ti plukovníka. 

TŘI ŠKOLY MAJÍ NOVOU JAZYKOVOU UČEBNU
V průběhu měsíce září byly ve třech základ-

ních školách dokončeny nové odborné učebny 
pro výuku cizích jazyků. V Základní a mateřské 
škole Dělnická, Základní a mateřské škole Pra-
meny a v Základní škole Slovenská byly učebny 
vybaveny novým nábytkem, digitální jazykovou 
laboratoří pro 24 žáků a interaktivní tabulí. 

V souvislosti s modernizací učeben byly prove-
deny také související stavební práce – nová 
elektroinstalace, podlaha a zatemnění učeben. 

Ve školách tak vznikl zcela nový moderní prostor, 
který odpovídá moderním trendům ve výuce ci-
zích jazyků, které jsou tolik důležité pro budoucí 
uplatnění na trhu práce. 
Vybavení učeben bylo spolufinancováno z ROP 
Moravskoslezsko v rámci projektů English for Li-
fe, ZŠ Prameny – Prameny jazyků, Jazyky efek-
tivně na ZŠ Slovenská. Získaná dotace je ve výši 
85 %, zbývající část rozpočtu byla financována 
z rozpočtu statutárního města Karviné.

GYMNÁZIUM KARVINÁ MÁ NOVOU TĚLOCVIČNU – MODERNÍ 
SPORTOVIŠTĚ VYUŽIJÍ ŽÁCI I SPORTOVNÍ KLUBY Z KARVINÉ A OKOLÍ

Nová tělocvična s hřišti pro basketbal, tenis, 
badminton, volejbal či florbal, byla na začátku 
listopadu slavnostně otevřena v areálu Gymnázia 
Karviná. Původní technicky nevyhovující budova 
s nedostatečnou kapacitou byla zbourána a na 
jejím místě vyrostlo nové moderní sportoviště za 
zhruba čtyřicet milionů korun. 

„Stavbu nové budovy spolufinancoval Mo rav-
skoslezský kraj částkou jedenácti milionů korun, 
zbytek pokryly evropské finance. Těší mě, že 
jsme pomohli vytvořit další zázemí pro sportovní 
vyžití a aktivní trávení volného času dětí, mláde-
že i dospělých,“ uvedl hejtman kraje Miroslav 
Novák.

Nové sportoviště disponuje hrací plochou 
s rozměry 38 x 24 m, součástí je také kompletní 
sociální zázemí a dvě vybavené odborné učebny 

pro výuku teorie v rámci tělesné výchovy. „Ote v-
ření nové tělocvičny gymnázia je významným 
krokem nejen ke zkvalitnění výuky tělesné vý-
chovy, ale i důležitým impulsem ke zvyšování 
zdatnosti žáků a k rozvoji jejich zájmových a po-
hybových aktivit,“ říká Bohumil Vévoda, ředitel 
Gymnázia Karviná.

„Nová tělocvična splňuje všechny technické 
parametry pro sporty, které naplňují osnovy těles-
né výchovy a o které mají zájem žáci i v rámci 
sportovních kroužků. V odpoledních hodinách, 
kdy není tělocvična využívána žáky, ji budou mo-
ci využívat sportovní kluby a spolky,“ doplnila 
náměstkyně hejtmana kraje Věra Palková.

DEN VETERÁNŮ I 17. LISTOPAD 
UCTILI PŘEDSTAVITELÉ MĚSTA

Památku obětem všech válek (nejen první svě-
tové, která 11. 11. 1919 symbolicky skončila) si 
připomněli za město náměstek primátora Karel 
Wiewiórka a ředitel městské policie Petr Bičej 
u památníku ve fryštátském parčíku (foto vlevo).

Den boje za svobodu přišli pak 17. listopadu 
spolu s představiteli protikomunistického odboje 
uctít primátor města Tomáš Hanzel a jeho ná-
městek Jan Wolf k pamětní desce na budově 
magsitrátu. VENKOVNÍ CVIČENÍ 

JE VELMI POPULÁRNÍ
Osm nových cvičebních nástrojů mají k dispo-

zici karvinští vyznavači venkovního cvičení. 
Tzv. workoutové hřiště v lesoparku Dubina je 

nyní o něco větší. Jeho rozšíření financovalo 
město (zhruba 263 tisíc korun) spolu s Nadací 
OKD (300 tisíc korun). První část hřiště byla vy-
budována už vloni na podzim z iniciativy místního 
workoutového klubu. 
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Hledám nového majitele

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, 
tel.: 602 520 826

Kříženec NO, pes, 
stáří cca 2 roky, 

černo-hnědý.

Co byste doporučil někomu, kdo si chce 
adoptovat pejska z útulku, ale jednoho psa již 
doma má? 

Nejdřív doporučuji posoudit oba psy samostat-
ně, se psem z útulku jistě pomůže personál. 
Situaci si zjednodušíme, pokud si vybereme je-
dince opačného pohlaví. Seznámení psů by mělo 
probíhat mimo domov na „neutrální půdě“ nej-
prve bez kontaktu. Každého psa by měla vést ji-
ná osoba, je dobré nešetřit chválou a pamlsky, 
vždy ale jen u toho psa, kterého vedeme. Je lep-
ší se vyhnout soutěživým hrám. Pokud u psů vi-
díme vstřícnost a vzájemnou zvědavost, obezřet-
ně je nechme „očichat se“. 

Dokud se nevytvoří přirozená hierarchie, před-
cházejte konfliktním situacím i doma: krmte od-
děleně, vždy časově omezeně a pod kontrolou, 

vynechejte hry a mazlení, poskytněte více pelíš-
ků a misek na vodu. Když je už mezi psy „jasno“, 
tyto pravidla zrušíme a zjistíme tak, který pes je 
dominantní a především, jak se ten druhý ochot-
ně podvoluje. 

Častou chybou majitele je podpora slabšího 
psa při vzájemných střetech a snaha dopřát mu 
také určitá privilegia. I když to vypadá krutě, je 
třeba vždy nejprve pozdravit, pohladit, nakrmit 
atd. dominantního psa a při náznaku střetu stát 
na jeho straně, jinak se sami stáváme iniciátory 
napětí nebo dokonce konfliktu mezi psy. V přípa-
dě častých vzájemných soubojů doporučuji kast-
raci méně dominantního psa. Nezapomínejme 
však, že nejdominantnější pozici v domácnosti 
musí mít člověk, tu si upevňuje vyžadováním 
poslušnosti. 

V útulku pro psy v Karviné-Darkově již začala 
zimní sezona. S ní přišly nové starosti i pravidla. 
V zimě se například nekoná pravidelné volné ven-
čení pro veřejnost. Ošetřovatelé tak své svěřence 
pravidelně venčí sami na základě rad veterináře, 
a to denně minimálně půl hodiny. Oše třo vatelé již 
mají i své vytipované trasy, kde se neprovádí zim-
ní posyp a pejsci se tedy nemohou poranit kamín-
ky nebo si tlapky ušpinit posypovou solí.

Doširoka otevřené brány v útulku samozřejmě 
stále mají všichni zájemci o adopci. Ti mohou ta-
ké využít možnosti zapůjčení pejska na zkoušku 
nebo venčení i v zimě. Se samotným výběrem 

zájemcům rádi pomohou ošetřovatelé, kteří psy 
z útulku dobře znají.

Pejsci mají za sebou různé, často smutné, 
příběhy. Příkladem je i zlatý retrívr Budy. Do útul-
ku přišel poté, co byl nalezen v bytě pána notně 
holdujícího alkoholu, kde žil doslova ve vlastních 
výkalech. Byl zanedbaný a velmi obézní, pro tože 
možnosti pohybu si zjevně neužil několik let.

V útulku běhá po dvorku, jak jen to je možné, 
a také už má pár kilo dole. Jediné, co mu chybí, 
je nový hodný majitel. Před nedávnem si sice je-
den zájemce Budyho adoptoval a odvezl na za-
hrádku do Třince, radost ale byla zjevně předčas-

ADOPTOVAT PEJSKA Z ÚTULKU LZE KDYKOLI

OTÁZKA PRO VETERINÁŘE MVDr. PETRA SWACZYNU

ná. Už o dva dny později se pes znovu sám toulal 
ulicemi a městská policie ho tak odchytla a nako-
nec přivezla zpátky do karvinského útulku. Snad 
bude mít příště více štěstí.

Pro ty, kteří si psa vzít domů nemohou, je zde 
možnost adopce na dálku. Ta stojí 2 000 korun na 
rok a takovýto adoptivní majitel si může pro pejs-
ka kdykoli přijít a půjčovat si ho podle libosti. 
Pokud se najde někdo jiný, kdo by si psa chtěl 
odvést domů, dostane adoptivní majitel možnost 
rozmyslet se, zda by si ho přednostně nechtěl 
vzít sám. Teprve pak jde pejsek do jiné domác-
nosti. Přednost vždy dostane trvalý nový domov.

Křížený labrador, pes, 
stáří cca 3 roky, černý.

Třídit odpady a užít si přitom více zábavy? 
To mohou zkusit lidé v Karviné v předvánoč-
ním období. Magistrát města Karviné totiž 
připravil netradiční kampaň, která má obyva-
tele města motivovat a informovat o třídění 
odpadů. Občané mohou před vybranými kul-
turními a sportovními akcemi v prosinci třídit 
odpady a získat za to zdarma vstupenky. 

Lidé najdou před zahájením vybraných spor-
tovních a kulturních akcí u pokladen stylový zele-
ný stánek. V něm se dozví spoustu informací 
o recyklaci odpadů a současně přímo na místě 
budou mít možnost třídit plasty, papíry a sklo. 
Každý, kdo přinese a vytřídí do připravených ba-
revných košů jeden kus plastu, jeden kus papíru 
a jeden kus skleněného obalu, získá zdarma 
jednu vstupenku na danou sportovní nebo kultur-
ní akci, případně do sportovního zařízení. Vstu-
penky a poukazy budou připraveny podle uvede-
ného harmonogramu vždy pro prvních padesát 
nebo sto zájemců. Pro ostatní zájemce budou 
připraveny dárky vyrobené z recyklovaných ma-
teriálů. Jeden člověk může během jedné akce 
získat za přinesené tříděné odpady jen jednu 
vstupenku nebo jeden dárek. Každý však může 
na místě vyplnit soutěžní kupón. Všechny vyplně-

TŘIĎTE ODPAD A DOSTANETE VOLŇÁSKY NA KULTURU NEBO SPORT
né kupóny budou slosovány během adventního 
programu na Masarykově náměstí ve středu 16. 
prosince a vylosovaní výherci získají permanent-
ní vstupenky do různých městských zařízení na 
příští rok 2016.

Vedoucí odboru majetkového Helena Bo go-
czo  vá upřesňuje: „Chtěli jsme touto netradiční 
roadshow navázat na úspěšné kampaně na pod-
poru třídění odpadů, které každoročně realizuje-
me v předvánočním období. Věřím, že občané 

Karviné ocení náš neobvyklý způsob motivace 
k třídění odpadů. Třídění bude tentokrát prospěš-
né nejen životnímu prostředí, ale také přinese li-
dem více zábavy. Akce byly záměrně vybrány 
tak, aby zaujaly všechny od rodin s dětmi, přes 
sportovní fanoušky až po seniory nebo studenty. 
Současně doufám, že všichni občané budou po-
kračovat v třídění odpadů také v příštím roce. 
I když faktem je, že občané Karviné třídí rok od 
roku lépe. Za to jim patří poděkování.“

KDY A KDE SI MOHOU LIDÉ UŽÍT TŘÍDĚNÍ ODPADŮ A SPOUSTU ZÁBAVY?
Termín Čas Místo

  5. 12. 2015 14.00–18.00 Tenisová hala Stars, Karola Śliwky 783/2a

  6. 12. 2015 14.00–18.00 Krytý bazén Stars, Leonovova 1797

  7. 12. 2015 17.00–18.00 Regionální knihovna, Centrum 2299/16

11. 12. 2015 16.30–17.30 Kino Ex, Osvobození 1639/43

13. 12. 2015   9.30–10.30 HCB Karviná, Cihelní 1652/51

13. 12. 2015 16.00–17.30 Městský dům kultury, Osvobození 1639/43

16. 12. 2015 Farmářské trhy od 9.00 Masarykovo náměstí Karviná

HASIČI DOSTANOU ČLUN
Karvinští zastupitelé posvětili darování člunu 

z výbavy městských strážníků jednomu ze sborů 
dobrovolných hasičů v Bohumíně. Hasiči z Bo hu-
mína-Kopytova využijí motorový člun například 
pro výcvik záchrany z vody či záchrany osob 
v po vodňových situacích. Motorový člun s pod-
vozkem v hodnotě přes 36 tisíc korun karvinská 
městská policie dlouho nepoužila a nemá pro něj 
využití ani do budoucna. Naposledy byl člun 
strážníky využit při kalamitní situaci v roce 2010.

MĚSTO PODPOŘÍ LÉČBU
Karvinští zastupitelé schválili další podporu 

oběma místním nemocnicím. Hornická i krajská 
nemocnice díky tomu nakoupí nové přístroje pro 
diagnostiku a léčbu pacientů. Město uvolnilo více 
než 700 tisíc korun. Veřejná nemocnice v Ráji za 
celkem 374 tisíce pořídí terapeutickou pomůcku 
pro ARO a diagnostický přístroj pro dětské oddě-
lení, Karvinská hornická nemocnice bude moci za 
336 tisíc koupit moderní diagnostické přístroje pro 
oddělení chorob z povolání a pro svou internu.

SENIORŮM JE LÉPE
Město investovalo do dalšího bytového domu, 

kde žijí za výhodných podmínek senioři nebo lidé 
s vážnými handicapy. Nových oken a vstupních 
dveří se tentokrát dočkal bytový dům v ulici 
U Svo  bodáren v Karviné-Novém Městě. Opraveny 
jsou tu také bezbariérová příjezdová rampa nebo 
domovní telefony. Město v minulých dvou letech 
už vyměnilo okna v dalších bytových domech pro 
seniory. Celkem má Karviná pět takových domů 
s asi 500 byty.
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Kulturní akce
Od 10. 12. 2009 Střípky z dějin města Karviné 

– stálá expozice o historii města Karviné. Vý-
stav ní síň Muzea Těšínska, Masarykovo nám. 
10, Karviná-Fryštát.

4. 11.–30. 12. Výstava obrazů (kresba, malba) 
Dagmar Růžičkové: Všehochuť. Galerie Pod 
Vě ží – prostory Městského informačního centra, 
Karviná-Fryštát.

10. 11.–22. 12. Jurský park – volné sdružení 
výtvarníků Ave Art Ostrava. Více na: www.medk.
cz. Vstupné: 20 Kč – dospělí, 10 Kč – děti, seni-
oři, studenti a hromadné vstupné pro školy – 
zdarma. Otevírací doba: pondělí, středa, pátek: 
9.00–15.00, úterý, čtvrtek: 9.00–19.00 hod. Má-
nesova síň MDK, Karviná-Nové Město.

1. 12. v 17.00 hod. Setkání u knihy. Literární 
salón Regionální knihovny Karviná, Karviná-Mi-
zerov.

1. 12. v 18.00 hod. Od adventu do tří králů – 
Irena Budweiserová. Zazní spirituály a gospely 
s českými či původními anglickými texty. 
Účinkují: Irena Budweiserová – zpěv, Mirek Lin-
ka – akustická, elektrická kytara, Jaroslav Šind-
ler – elektrická kytara. Vstupné: 150 Kč. Kostel 
Povýšení sv. Kříže, Karviná-Fryštát.

2.–31. 12. Výstava pana Taszka (počítačová 
grafika). Slavnostní vernisáž se koná ve středu 
2. prosince v 17.00 hodin. Středisko hudby 
a umění RKK, Karviná-Fryštát.

3. 12. v 18.00 hod. Manželství – Má to ještě 
smysl? Přednášející: ThLic. Mgr. P. A. Traczyk. 
Vstupné: 80 Kč. Malý sál MěDK Karviná.

3. 12. v 19.00 hod. Koncert AVE Band. Vstup 
50 Kč. Literární salon RKK, Karviná-Mizerov.

4. 12. Sv. Barbora. Povídání o patronce horní-
ků. Vstup zdarma. Objednávky předem na tel.: 
596 311 425 nebo e-mailem: karvina@mu-
zeumct.cz. Muzeum Těšínska, Karviná-Fryštát.

4. 12. v 10.00 a 17.00 hod. Mikuláš s Andělem 
ve Sluníčku – v prostorách herny. Rodiče si ba-
líček se jménem dítěte přinesou s sebou. 
Vstupenky je nutné zakoupit předem! Centrum 
pro rodinu Sluníčko, Jurkovičova 1547, Karviná-
Nové Město, www.centrum-slunicko.cz, tel.: 595 
171 605.

5. 12. v 18.00 hod. Aniby neřekla – Anna Po-
lívková, Jakub Xavier Baro. Aneb originální pís-
ně zvané Popůvky doplněné tancem a herec-
tvím… Vstupné: 130 Kč. Malý sál MěDK Karvi-
ná, Karviná-Nové Město. 

6.–22. 12. všední den: 15.30–18.00 hod.; 
víkend: 15.00–19.00 hod. Karvinský vánoční 
jarmark.

7. 12. 16.00–17.30 hod. Zdravý životní styl – 
workshop na téma stravování. Přednáší Barbara 
Káňová, nutno se přihlásit předem. Pořádá 
Centrum pro rodinu Sluníčko, tel.: 595 171 605, 
Karviná-Nové Město.

8.–18. 12. Tradice se vrací – Štědrý večer 
nastal. Beseda o lidových zvycích a obyčejích 
na Těšínsku v době adventní, spojená s ukáz-
kou svátečně prostřeného stolu a tradičně ozdo-
beného vánočního stromku. Program je součástí 
grantového projektu Tradice se vrací. Projekt je 
spolufinancován statutárním městem Karviná. 
Určeno pro MŠ, ZŠ. Vstup zdarma. Objednávky 
na tel.: 596 311 425 nebo e-mail: karvinamu-
zeumct.cz. Muzeum Těšínska, Karviná-Fryštát.

10. 12. v 16.00 hod. Adolf Dudek maluje 
Vánoce (mimo veřejnost). Vyhodnocení nejlep-
ších čtenářů. Středisko knihovnických a infor-
mačních služeb RKK, oddělení pro děti a mlá-
dež, Karviná-Nové Město.

10. 12. v 17.00 hod. Koncert hudební kapely 
Flair. Vstupné: 50 Kč. Literární salón Regionální 
knihovny Karviná, Karviná-Mizerov.

12. 12. v 15.00 a 20.00 hod. Misa Brevis 
Pastoralis – Janáčkův komorní orchestr, Sbor 
přátel zpěvu, Koncertní sbor Permoník. Adventní 
koncert MISSA BREVIS PASTORALIS – autor 
Jiří Pavlica, GLORIA IN D-DUR – A. Vivaldi. 
Vstupné: Hlavní loď 200 Kč; Křestní kaple 120 
Kč. Kostel Povýšení sv. Kříže, Karviná-Fryštát.

13. 12. v 17.30 hod. Nás to tady furt baví! 
Ondřej Havelka a Melody Makers. Vánoční kon-
cert k výroční dvacáté sezoně orchestru Melody 
Makers. Vstupné: 325 Kč, 305 Kč a 275 Kč. 
Velký sál MěDK Karviná, Karviná-Nové Město.

14. 12. v 16.00 hod. Celé Česko čte dětem: 
Zdeňka Žádníková čte dětem. Stře disko knihov-
nických a informačních služeb RKK, od dělení 
pro děti a mládež, Karviná-Nové Měs to.

14.–23. 12. III. ročník Zlatého knihomolického 
rohlíčku – o nejlepší cukroví čtenářů. Stře disko 
knihovnických a informačních služeb RKK, od-
dělení pro děti a mládež, Karviná-Nové Město.

15. 12. v 15.30 hod. Kouzelný svět knih aneb 
Z kapsáře Vašich knihovnic. Povídání o knihách 
a jejich příbězích. Literární salón RKK, Karviná-
-Mizerov.

15. 12. v 18.00 hod. Koncert Duo ToPinQui 
(nejen francouzské písně). Vstupné: 50 Kč. Sál 
SHU RKK, Karviná-Fryštát.

16. 12. 9.00–17.00 hod. Farmářské trhy. 
Centrální tržiště, Karviná-Fryštát.

18. 12. v 16.00 hod. Vánoční koncert – pě-
vecké vystoupení finalistů Slavíčka s hosty. 
Literární salón RKK, Karviná-Mizerov.

24. 12. ve 21.00 hod. Na Vánoce všichni 
spolu – Štědrovečerní zpívání pod širým nebem. 
Pořádá Centrum pro rodinu Sluníčko, Karviná-
-Nové Město. Masarykovo náměstí, Karviná-
-Fryštát. 

30. 12. v 10.00 hod. O Budulínkovi – pohádka 
pro děti. Účinkuje: divadelní soubor Šamšula. 
Vstupné: 40 Kč. Akce je součástí projektu Za 
kulturou v každém věku, podpořeného Nadací 
OKD. Malý sál MěDK, Karviná-Nové Město.

Sportovní akce
5. 12. v 10.00 hod. Mikulášský turnaj pro děti 

všech kategorií v judu. V rámci turnaje proběhne 
i soutěž veteránů. ZŠ Prameny, Karviná-Ráj.

9. 12. v 18.00 hod. SK Karviná–VHK Vsetín, 
II. hokejová liga mužů (skupina východ). Zimní 
stadion STaRS, Karviná-Fryštát.

13. 12. v 10.30 hod. HCB OKD Karviná–KP 
Brno, extraliga házené mužů. Hala házené, 
Karviná-Nové Město.

16. 12. v 18.00 hod. SK Karviná–HC Nový 
Jičín, II. hokejová liga mužů (skupina východ). 
Zimní stadion STaRS, Karviná-Fryštát.

19. 12. v 15.30 hod. SK Karviná–HC Poruba, 
II. hokejová liga mužů (skupina východ). Zimní 
stadion STaRS, Karviná-Fryštát.

20. 12. v 11.00 hod. Sokol Karviná–Gym-
názium Hladnov, II. liga basketbalu mužů, skupi-
na C. Tělocvična ZŠ Družby, Karviná-Nové 
Město.

21. 12. v 15.30 hod. Vánoční oddílový turnaj 
ve stolním tenisu oddílu Klubsten Karviná. 
Tělocvična ZŠ Slovenská, Karviná-Hranice.

Kulturní a sportovní akce na prosinec 2015

Vysokou úroveň technického vybavení, vstříc-
ný přístup k individuálním potřebám žáků a po-
kles záškoláctví na minimum – to vše ocenila 
na ZŠ Družby v Novém Městě skupina pegagogů 
a úředníků ze slovenských Košic a maďarských 
měst Nagykálló a Kisvárda. Do Karviné přijeli 
v rámci projektu EU věnovaného sdílení zkuše-
ností a ověřených postupů v problematice vylou-
čených lokalit a sociálně slabých.

Ve škole si hosté měli možnost prohlédnout 
učebny, pohovořit se zástupci školy a také na-
hlédnout do vyučování. „Velmi si vážím práce 
pana ředitele, proto jsem rád, že jsem právě sem 
mohl naše hosty pozvat,“ okomentoval návštěvu 
náměstek primátora pro sociální věci Miroslav 

Hajdušík. Na škole Družby je v současnosti 470 
dětí, kromě povinné docházky škola nabízí také 
tři přípravné třídy, kde je nyní 57 dětí a které za-
jišťují výrazně lepší startovací pozici při pozděj-
ším nástupu do školy. Po prohlídce základní 
ško ly Družby se hosté podívali také na ubytovnu 
Předvoj a do střediska Centrom, které se zabývá 
problematikou sociálního začleňování. 

Hosty zajímaly na radnici zejména zkušenosti 
asistentů prevence kriminality a běžné místní 
pro blémy a postupy v oblasti sociálního vylouče-
ní. „Také my jsme se dozvěděli spoustu zajíma-
vých informací, namátkou třeba to, jaké mají 
Slováci a Maďaři zkušenosti se sociálním bydle-
ním nebo s nižší odbornou školou, kde se dívky 

KARVINSKÁ ŠKOLA DRUŽBY INSPIROVALA ZAHRANIČNÍ HOSTY
učí praktické životní dovednosti,“ uvedl příklady 
Hajdušík.



KARVINSKÝ ZPRAVODAJ ■ Měsíčník statutárního města Karviné, vychází dvanáctkrát ročně ■ Vydavatel: statutární město Karviná, Fryštátská 72/1, 733 24 Karviná, 
www.karvina.cz ■ IČO 00297534 ■ Registrační číslo: MK ČR E 12198 ■ Distribuce: Česká pošta, Karviná-Fryštát, tel.: 602 158 939, toosk@post.cz ■ Redakce: Mgr. Jaro-
slav Nakládal, tel.: 596 387 291, fax: 596 312 453, e-mail: jaroslav.nakladal@karvina.cz ■ Vydáno: 25. 11. 2015.

8 KARVINSKÝ ZPRAVODAJ


